

“菲律宾抓扣11名中国渔民”后续报道

1989年至2010年,周边国家在南沙海域袭扰我渔船渔民事件达380多宗

21年间800多渔民被抓扣

Q 5月6日,菲律宾海警在我国南沙半月礁海域非法扣押渔船“琼琼海09063”和11名船员,船员目前被扣押在菲律宾巴拉望省的普林塞萨港市,人身安全尚有保障。统计数据显示,1989年至2010年,周边国家在南沙海域袭击、抢劫、抓扣、枪杀中国渔船渔民事件达380多宗,800多名渔民被抓扣判刑。



被扣船员李香辉父母充满焦虑

新船首航便遭厄运

被菲律宾查扣的渔船上11名船员来自当地日新、凤头和旧县三个村,陈则豪和船长陈奕泉是父子关系,而年龄最小的19岁李香辉是陈则豪的外孙。李香辉的父亲李玉弟和母亲陈奕燕在度过第一天的惊慌之后情绪比较平稳,他们的儿子刚从职中毕业,这还是第一次随外祖父出海。

64岁的陈则豪已属于年龄偏大的出海船员,潭门的船长大多都认识他,一般渔民在六十五六岁就考虑退休了。根据李玉弟介绍,因为以前的船遭台风毁坏,今年岳父从亲戚们手里筹资近200万换了新船,没想到新船第一次出海就遭遇此事。

目前,李玉弟和妻子每天等着

政府相关部门的最新消息,有时去旧县村的岳父家安慰陈奕泉的妻子麦女士。

尽管担忧,李玉弟也表示,以后不会刻意回避黄岩岛、半月礁,照常去那里作业。记者采访的很多船员也都表示,他们都多次去过半月礁,没有发生过被查扣的事件。

潭门渔民继续出海

“明天我就照常出海,怕就不是潭门渔民。”5月9日下午,23岁的潭门日新村何书以(音)说。尽管也为亲人担忧,但年轻的他明显要比很多四五十岁的船员态度强烈。事实上,他的哥哥何存是此次被菲律宾非法查扣的11名船员之一,另一名船员何壮是他的堂哥。根据计划,何书以5月10日上午将和父亲何子新(音)出海,父亲是船长。

“着急也没有用,最起码哥哥人身安全没有问题。”何书以时常浏览关于此事的新闻,像其他年轻人一样,大多时候用智能手机来获取最新消息。“坐在家里着急不行,渔民的生活就是出海打渔,因此我父亲和我以及十来个船员,按计划照常出海,黄岩岛、半月礁我们不会刻意躲避。”

资料显示,在西沙、南沙作业的中国渔民、渔船,超过90%来自潭门镇,其余的是来自三亚和广东的渔民。潭门镇分管渔业的党委委员戴于岛介绍,该镇有3.2万人,出海捕捞作业的就有五六千人。

21年间800多渔民被抓扣

9日,戴于岛向记者介绍,2000年至今当地渔民被外国船只查扣、侵扰等事件发生了130起,造成6名

渔民死亡。不过在2009年以后,类似事件就非常少了,2012年黄岩岛的那次冲突影响较大,当时10多艘潭门渔船赶赴黄岩岛与菲律宾执法船对峙,甚至一度用绳索连起来封锁岛礁入口,逼迫菲律宾船只撤退。

而农业部南海区渔政局数据显示,1989年至2010年,周边国家在南沙海域袭击、抢劫、抓扣、枪杀中国渔船渔民事件达380多宗,涉及渔船750多艘、渔民11300人。其中,25名渔民被打死或失踪,24名渔民被打伤,800多名渔民被抓扣判刑。

几乎每次南海岛礁的冲突,都有潭门渔民被牵扯其中。当地老渔民说,因为在渔民心中,世代耕耘的黄岩岛、半月礁等都是“祖宗地”,如同山民保卫山林一样,渔民保卫“祖宗地”是保卫传统,更是保卫渔民的荣誉。据《北京青年报》

日本在防卫省部署反导武器

日本政府为了强化首都的防卫,决定在防卫省所在地建立一个反导防御基地,部署“PAC3”爱国者导弹拦截系统。

目前,东京首都圈在千叶县和埼玉县部署有4套“PAC3”反导系统,但是在市中心并没有部署。由于“PAC3”爱国者导弹的拦截高度只有20公里,因此一旦朝鲜等国的导弹攻击东京中枢中心的话,部署在东京郊区地区的反导系统要移驻东京市中心,对中枢地区实施防御,事实上存在很大的难度。

为此,日本政府近日决定在位于东京都市谷的防卫省大院里,拆除一栋募集自卫队员的“东京地方协力本部”大楼,建设为“PAC3”反导系统的战备仓库和发射基地,并计划用2年的时间建成整个反导基地。

据《中国日报》

“88” 在德国不能乱用

数字88在中国常被用来当作“拜拜”使用,但在德国却寓意“希特勒万岁”。欧洲最大的洗衣粉品牌之一碧浪在德国选88做广告,引来舆论批评与嘲笑。

碧浪在其促销装洗衣粉盒上印有一件德国队球衣,号码处清晰地印着数字88。厂商本意是以此代表88次洗涤,而不是先前的83次,结果却招致骂声一片。德国多家媒体9日以“这是什么意思?碧浪用希特勒口号做广告”等标题大加报道。这一广告在网上也引发热议。“花了那么多钱请专家,结果弄出个碧浪88……”网友们纷纷冷嘲热讽。H是德语字母表中第八个字母,德国极右翼分子常使用88暗指HH,即口号“希特勒万岁”的缩写。

宝洁德国公司9日发文并“艾特”多家媒体:“我们对右翼思想坚决说不,印有88号球衣的碧浪周一起不再发货。”据新华社

2098写成了2008 美国狱警笔误 囚犯提前90年获释

据《每日邮报》报道,美国男子雷尼·利马马丁最近十分郁闷。他18岁那年因为涉嫌抢劫、绑架和盗窃两家音像商店被判处98年监禁。但是,2008年,他被释放,并且重新和女朋友走在一起,结婚、生子。

今年1月,警方发现原来由于当年狱警的笔误,将出狱时间2098年误写为2008年,雷尼才被提前90年释放,因此重新抓捕了雷尼。家人认为,雷尼已经出狱6年,也坐牢8年,已经偿还了他犯的罪。但警方则认为,雷尼本应该在监狱里终老此生,提前90年释放不合适。

警方认为,雷尼充分知道自己的刑期,却在被提前释放时压根没有对相关部门提出,因此涉嫌故意隐瞒。不过,当地人说,雷尼一直热心于教堂工作,并且是义务足球教练,而且他还帮助抚养妻子茉莉的7岁儿子,希望他能获释。综合

澳大利亚富豪老友斗殴吃罚单

默多克的新闻集团用21万美元买下斗殴照片版权

Q

澳大利亚新南威尔士州警方9日对两名当街斗殴的亿万富豪开具罚单,博彩业大亨詹姆斯·帕克与他的多年好友、传媒界商人戴维·金吉尔各自被罚500澳元(约合468美元)。英国媒体爆料称,两人斗殴的起因是,帕克认为金吉尔手下的一支“狗仔队”跟踪自己,企图偷拍他与绯闻女友、国际名模米兰达·可儿在一起的视频。



詹姆斯·帕克(左)与戴维·金吉尔

“拳头飞舞”

帕克与金吉尔4日在帕克位于悉尼邦迪海滩的豪华住宅外大打出手。照片显示,金吉尔留着络腮胡,光着脚,一度被帕克按倒在草坪上。帕克的太阳镜在打斗中掉落。目击者克里斯·沃克说,两人在人行道上打斗5分钟。

“他们猛揍对方,拳头飞舞,”一直暗中跟踪帕克的摄影师布伦丹·贝尔尼说。

两人斗殴的照片随即充斥澳大利亚各路媒体,引发舆论猛烈批评。新南威尔士州警方9日发布声明说,已分别向帕克和金吉尔下达刑事处罚通知,对两人各处以500澳元罚款。

仍然是朋友

帕克现年46岁,是澳大利亚第一大博彩与娱乐企业“皇冠度假酒店”的总裁。在《福布斯》排行榜上,帕克以66亿美元资产位列澳大利亚第三大富豪。

金吉尔比帕克年长近两岁,是

澳大利亚“第九频道”娱乐电视台所有人。帕克与金吉尔自中学时代便成为好友,还在彼此的婚礼上充当伴郎。斗殴事件曝光后不久,两人发布一份联合声明,以期淡化这一丑闻。声明说:“我们是35年的朋友了,现在依然是朋友。”

源于“偷拍”

英国《每日邮报》披露,这两名亿万富豪当街动手的起因是,帕克在住所附近发现一辆载有视频拍摄人员的面包车,认定这支“狗仔队”属于金吉尔的电视台,企图偷拍他与澳籍国际名模可儿在一起的视频。帕克去年与第二任妻子埃丽卡·巴克斯特离婚,随后与代言国际知名服装品牌“维多利亚的秘密”的名模可儿传出绯闻。

金吉尔在6日发布的一份声明中主动承揽责任,称自己当时“正在气头上”。

《每日邮报》报道,传媒大亨鲁珀特·默多克掌管的新闻集团已用21万美元高价买下两名富豪斗殴的照片版权。据新华社